

羊城晚报讯 记者郭起报道:5月27日,深圳市市场监督管理局发布第二批深圳市“放心肉菜示范超市”名单,深圳盒马网络科技有限公司福田区第一分公司等27家超市榜上有名,该名单有效期至2021年12月31日

据悉,根据《关于印发实施食品安全战略建立供深食品标准体系打

造市民满意的食品安全城市工作方案(2018-2020年)的通知》要求,深圳有序开展放心肉菜超市建设工程。评选流程包括企业申报、专家评审以及社会公示等程序。此次获评“放心肉菜示范超市”的27家单位包括了盒马、沃尔玛、天虹等。

记者从深圳市市场监管局了解到,获评超市须严格执行食品安全国

家标准,制定更加严格的肉菜等食用农产品质量安全标准和经营过程规范,包括采购、贮存和运输质量安全控制标准、包装和标签标识标准。建立健全食用农产品质量安全自查工作机制,对肉菜等食用农产品种植、采摘、屠宰、包装、贮存、运输、销售等各个环节进行风险分析,积极防控风险。

盐田保税区推出超 50 万平方米土地资源,未来将打造临港产业体系

企业怎么拿地? 靠项目“说话”

湾区新观察

文/图 羊城晚报记者 林园

28日,深圳盐田综合保税区(以下简称盐田保税区)招商推介会举行。此次推介会重点推出盐田综合保税区一期合计6.69万平方米的三块产业用地,以及二期围网内46万平方米可利用土地空间资源。背靠着世界级大港、未来的大湾区航运枢纽盐田港,该地块未来将打造临港产业体系。企业可通过重点产业项目遴选的方式获得地块。

全国首家民法公园选址观澜人民公园 预计七八月份向市民开放



全国首家民法公园将落成

羊城晚报讯 记者李天军,通讯员司新宣、普法处摄影报道:28日,记者从深圳市司法局获悉,经过近3年时间选址、设计以及建设的深圳民法公园将于6月底建成,预计七八月份向市民开放。

据介绍,2017年3月,龙华区即与深圳市司法局决定共同建设全国首家民法公园,该公园选址位于龙华区福城街道观澜人民公园。公园内将建成国内首家民法博物馆,展示民法诞生的历史,公园定位为民法知识传播载体的同时,追求文化品位,构建一个民法主题乐园、深圳文化博览园。

据悉,民法对深圳打造法治城市示范具有特别重要的意义,从今年4月初开始,深圳市司法局针对与民法典息息相关的已经开展相关宣传。例如,结合知识产权、正当防卫、公序良俗原则、著作权等内容推出了漫画形式的普法宣传;结合离婚冷静期、山寨知识产权等推出了脱口秀普法小视频,还开设了“民法聊聊天”专栏。

为迎接民法典的颁布和实施,深圳市司法局制定了专门的民法典宣传工作方案,运用好“谁执法谁普法”的普法责任机制和考核机制,组织全市各区、各部门开展民法典宣传,在全市营造民法宣传的良好氛围。待民法典草案审议通过后,将加大普法宣传力度,针对民法典的解读开展一系列的普法活动,包括发动深圳普法宣讲团成员送民法课进机关、社区、学校、企业、单位;通过公民法律素质提升资助计划,面向市民开展民法典专题讲座、沙龙;组织民法领域专家开设线上课堂;在公交站、地铁站、机场等处发布与民法相关的公益广告及海报、标语;在微信公众号、微博等各种渠道推出动漫作品以案释法;在志愿者U站举办宣传活动,发放民法典普法资料;组织区、街道相关部门开展普法咨询等,让民法走进每个人心,贯彻实施好民法典。

与盐田港实施“区港联动”

深圳海关最新数据显示,今年4月份深圳外贸进出口2493.9亿元,同比增长9.6%,较一季度单月实现由降转增。对外贸易、仓储物流、国际采购等,是保税区的重要功能。

深圳市商务局副局长周明武在盐田保税区推介会上致辞表示,盐田区是深圳参与国际竞争和发展外向经济的重要平台,是连接全球的重要通道,更是打造

全球供应链中心的重要载体,“盐田综合保税区与世界级大港盐田港相互配合、协同发展,有效地发挥出区港联动功能,大力加强了通关便利化建设,同时在发挥进出口贸易功能,探索搭建商品国际贸易平台方面起到了积极作用”。

值得一提的是,盐田保税区与盐田港之间以一条专用“绿色通道”实施区港联动,全天24小时通行。目前,

盐田港正积极打造大湾区国际航运枢纽。就在26日,五艘400米长大巨轮同时挂靠盐田港。超大型船舶对于挂靠港的水深条件和装卸能力提出了更高要求。这在华南乃至全国尚属首例,在全球也罕见。盐田国际港作为华南地区天然深水良港,拥有20个大型集装箱深水泊位,航道水深达17.6米,全球最大的集装箱船舶可全天候进出港区。

企业通过产业项目遴选获得土地

盐田区副区长罗毅介绍,盐田综合保税区一期2016年封关运作以来,已成为盐田高质量发展的重要载体,今年初,二期顺利通过验收,更是为园区带来了重大的发展机遇。目前,盐田区成了港口物流、黄金珠宝、滨海旅游、生物健康和人工智能“3+2”支柱产业齐头并进的发展格局。

记者在推介会上获悉,此次推出的土地资源总计约52万多平方米,超过了深圳另一个知名保税区、福田保税区1/3的面积。地块位于盐田河临港产业带中,该产业带是深圳第17个重点发展区域,将打造成为“现代物流业”、“创新型产业”以及“配套服务业”为主的临港产业体系,那这批土地资源企业怎么获得,记者从推介会上获悉,企业可通过重点产业

项目遴选的方式获得地块,也就是得靠项目“说话”。

下一步,深圳将重点在发挥区港联动功能、打造重点商品国际交易平台、建立创新园区港区管理机制体制、加强招商引资工作等四个方面加强海关特殊监管区工作。此外,梅沙海关出台了《支持综合保税区发展行动方案》,通过按需定策,提供匹配和适应综合保税区发展需求的监管制度和服务模式。



盐田保税区拿出52万多平方米地块打造临港产业体系

幼儿园秋季招生6月13日开启

可采取积分排序等多方式录取,禁止按“先到先得”录取

羊城晚报记者 沈婷婷

28日,记者从深圳市教育局获悉,根据近日发布的《关于做好2020年秋季学期全市幼儿园招生工作的通知》(以下简称《通知》),今年秋季学期深圳市幼儿园集中招生时间为6月13日—7月20日,其中,公办幼儿园为6月13日—7月10日,民办幼儿园为6月13日—7月20日。

《通知》明确提出,报名需提供住房证明材料、房产证、租赁凭证、公租房合同等,报名时幼儿园的还必须满足“三个一”:一方有居住证或为深户、居住满一年、缴纳社保满一年。录取规则方面,建议采用积分排序录取,也可采用分类排序、分类抽签、摇号录取等方式,禁止按“先到先得”录取。

招生上,《通知》中要求遵循就近招生、免试入园、公平公正原则。其中,全市幼儿园应向本园所在小区或社区的适龄儿童招生,小区配套幼儿园优先录取本小区符合条件的适龄儿童。有空余学位的幼儿园,可以向周边社区招生。平

时如有缺额,可随时补招。幼儿园招生实行免试入园,除健康检查外,不得对儿童和家长进行任何形式的考试或测试。

招生年龄方面,2020年秋季学期,幼儿园小班的招生对象为2017年8月31日(含8月31日)前出生的儿童,中班和大班插班生年龄下限依次前移一年。同时,今年秋季招生全市幼儿园集中招生时间为6月13日—7月20日。集中招生开始前一周,幼儿园应通过本园门户网站、公示栏和社区宣传栏等途径公布本园招生简章,通过电话或安排专职招生咨询人员,向儿童家长提供咨询服务。



幼儿园秋季招生即将启动 (李薇)

相关新闻

盐田扶持重点产业发展相关办法出台

船公司新增外贸航线 符合条件可奖500万元

羊城晚报讯 记者林园报道:近日,盐田区公布了《盐田区促进重点产业高质量发展扶持办法》(以下简称《扶持办法》)。重点扶持的产业包括了航运物流服务业、制造业、金融业、商贸业。记者梳理发现,《扶持办法》对于航运物流服务业的相关扶持细则最多,共有11条。

据了解,此前,盐田区的产业扶持政策较为复杂,针对不同的行业有不同的扶持文件。而今,《扶持办法》整合了多个产业,对扶持政策进行了优化。《扶持办法》中提到,鼓励船公司开辟外贸新航线。对注册在盐田区、且在盐田港区挂靠的船公司,上一年度每新增一条外贸航线且年度吞吐量超过一万吨标准箱,政府给予500万元扶持。满足上述航线要求的,即便注册地不在盐田区,且分支机构或主要办公场所不在盐田区的,也可获150万元扶持。

与此同时,盐田区支持航运配套服务企业。对上一年度在盐田区设立或迁入的,实际开展船舶检验、船舶管理、船舶代理、货船运输、船舶燃料供应、海洋工程、船舶代理、海事法律、海员培训和外派等业务一年以上且营业收入1000万元以上的企业或机构,政府给予一次性50万元扶持,自首次申请年度起连续三年按照其区级财力贡献的30%给予扶持。

在跨境电商发展方面,《扶持办法》中提到,对在盐田开展跨境电商业务的平台企业,上一年度跨境电商进出口额首次超过一亿美元或自营商品销售额超过1000万美元的,给予100万元的一次性扶持。鼓励企业开展跨境电商配套业务。对在盐田综合保税区内开展跨境电商配套业务的企业给予连续三年仓储补贴。三年补贴金额分别为20元/平方米·月、15元/平方米·月、10元/平方米·月。补贴金额不超过实际租金金额,且单个企业每年扶持金额不超过100万元。

《冰雪奇缘》《彼得与狼》来了 今年儿童节音乐会“六一”云上播

羊城晚报讯 记者王俊报道:“六一”儿童节专场音乐会是深圳交响乐团每年的保留演出之一,深受广大小朋友们的喜爱,每年举办两场仍一票难求!记者28日从深圳交响乐团获悉,今年由于疫情影响,深圳交响乐团原定的两场儿童节音乐会均取消现场演出,已购票的观众请按深圳音乐厅退票规定及时退票,避免损失。

不过,小朋友们勿须担心,深圳交响乐团为大家准备的儿童节音乐大餐不会缺席。经过在深圳音乐厅的精心排演,儿童节专场音乐会将于6月1日晚8时在腾讯

视频艺术频道(手机端、电视端、网页端)播出,记得准时收看。

2020年的儿童节音乐会都有些什么精彩有趣的节目呢?据介绍,在助理指挥柴昊夫执棒下,深圳交响乐团将演奏《冰雪奇缘》、普罗科菲耶夫《彼得与狼》、约瑟夫·施特劳斯《铁匠波尔卡》、顾嘉辉《世间始终你好》四首乐曲。音乐会上,深圳交响乐团的演奏家和团二代小朋友们将进行角色扮演,飞扬971《古典音乐喵》主持人金晶现场解说,为观众献上一出好看、好听、可爱到爆的《彼得与狼》大戏。

“雷霆十三号”整治交通秩序行动收尾 查处违规电单车摩托车1036辆

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员刘敬波报道:5月27日,深圳市开展2020年“雷霆十三号”联合整治交通秩序打击非法营运全市统一行动。行动共出动公安、交警、交通等执法人员1202人次,在全市42个重点区域和路段设点,开展针对非法营运黑大巴、非法营运蓝牌车、非法营运网约车、假冒出租车、异地出租车、出租车拒载不打表、道路路政和电单车摩托车违规载人载物等交通违法行为的统一整治行动。

截至晚6时,行动共查处各类交通违法行为2856宗,其中查处非法营运车辆26辆,道路路政案件48宗,违规载人载物电

单车摩托车1036辆,其他交通违法行为案件1746宗。

据悉,5月27日14时至18时,深圳三级整治非法营运执法队伍全部出动,公安、交警、交通和民兵应急分队等多部门联合执法。行动中,市打非专业队(机动联合整治小组)加强对全市各口岸等重点区域的机动巡查;各区联合整治小组在辖区范围内采用机动巡查和定点驻守相结合的方式,对媒体和市民反映强烈的重点部位(如福田高铁站、皇岗口岸、福田口岸、深圳湾口岸、深圳北站、宝安机场)及其周边非法营运和电单车摩托车违规载人载物,及重点路段违法施工等行为进行严厉查处。

福龙路、机荷高速实施客货车分道行驶 6月1日起违反者罚款200元扣3分

羊城晚报讯 记者宋王群报道:28日,记者从深圳交警获悉,5月20日起福龙路、机荷高速实施客货分离、大货车靠右的交通组织管理措施。6月1日起正式执法,“不按规定车道行驶”处200元罚款,扣3分。

交警介绍,深圳福龙路和机荷高速为南北、东西重要干线通道和主要货运通道,早晚高峰期间长期处于拥堵状态。现状客货混行,整体通行效率不高,特别是大型货车整体车速较慢,在道路中间行驶或进行变线行驶时极大地影响了通行效率,也存在较大的安全隐患。为规范道路通行秩序,进一步提高道路通行效率,有效分离道路快速交通和慢速交通,深圳交警对福龙路、机荷高速实施客货分离组织管理措施。深圳交警根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的规定,于5月13日对外发布通告,自5月20日起开始对福

龙路、机荷高速实施客货分离交通组织管理措施。

福龙路(白石岭隧道以北至布龙路路段)设置小客车专用通道,设置行车道、大货车分道标牌。机荷高速西行方向(塘头立交至黄鹄收费站广场路段)设置小客车专用通道,设置客车、大货车分道标牌。车辆应按相应车型分道行驶,小型客车可在三条车道通行,小型货车和客车可以在客车道(行车道)、大货车道通行,大货车(中型以上货车)只能在最右侧大货车道通行。

交警介绍,5月21日在机荷高速未按规定在最右侧大货车道通行的已经短信提醒。6月1日起,深圳交警将严格进行执法,对在客车道、客车道(行车道)行驶的大型货车,以及在小客车道行驶的中大型客车、小型货车,将按照“不按规定车道行驶”处200元罚款,扣3分。

320、333线6月起“搬家” 还有多条公交场站线路同时调整

羊城晚报讯 记者李天军报道:记者28日从深圳市公安局获悉,320、333线6月起就要搬家了,320线一端总站由东湖客运站调整为深业上城总站;333线一端总站由东湖客运站调整为文锦渡汽车站。

服务时间上,320线往深业上城总站方向由5:45-22:00调整为5:30-21:00;往西乡恒生医院方向:服务时间由5:50-22:00调整为7:00-22:30。

333线往文锦渡汽车站方向服务时间由5:30-21:30调整为5:30-21:10;往坂田旭景佳园总站方向服务时间由7:00-23:10调整为7:10-23:00。

此外,除了东湖客运站站的原因,因赤湾总站合同到期,M448、328线也更换了总站,调整了部分行驶路线和站点。M448线一端总站由蛇口赤湾

总站调整为蛇口邮轮中心,328线一端总站由蛇口邮轮中心总站调整为南山汽车站。因为328线调整到了南山汽车站,为了填补赤湾片区空缺,113线将增加停靠站点,113线一端总站由蛇口总站调整为赤湾港总站。113线途经道路调整:部分途经道路由赤湾六路、华英路、港航路调整为赤湾六路、赤湾七路、赤湾四路、赤湾九路停靠站点,双向增加“赤湾村、南山公司”等2对公交停靠站。往赤湾港总站方向增加“文天祥纪念馆”1个单边公交停靠站。上述公交线路调整时间都从6月1日起执行。值得注意的是,320线截短那部分行程将由213线来填补。据悉,213线公交线路更名为M213线,一端总站由草埔地铁站公交总站调整为东昌总站。